

В результате проводимых в последние годы реформ на основе благородного принципа «Народ и армия - едины», направленных на повышение боевого потенциала наших Вооруженных Сил и кардинальную модернизацию военного строительства, в национальной армии происходят глубокие качественные изменения, военная служба становится по-настоящему почетной.

Шавкат Мирзиёев,  
Президент Республики Узбекистан.

## ПРАЗДНИЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ В СВЯЗИ С 32-Й ГОДОВЩИНОЙ ОБРАЗОВАНИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И ДНЕМ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Уважаемые солдаты и сержанты, офицеры и генералы!

Ветераны Вооруженных Сил!  
Дорогие соотечественники!  
Искренне поздравляю вас, весь наш многонациональный народ с важной датой в жизни страны - 32-й годовщиной образования Вооруженных Сил и Днем защитников Родины.

Наш народ видит в вас храбрых и мужественных воинов, с честью выполняющих самую высокую миссию - защищать Родину, достойных продолжателей славных традиций великих предков Джалолиддина Мангуберды, Амира Темура, Бабура Мирзо.

В этот праздничный день все мы еще сильнее ощущаем, что благодаря вашей твердой воле и боевому духу независимость страны, мирная и спокойная жизнь народа, неприкосновенность границ находятся в крепких и надежных руках.

Мы можем уверенно сказать, что во всех успехах и достижениях на пути строительства Нового Узбекистана есть большой вклад наших Вооруженных Сил, тысяч военнослужащих, достойно исполняющих свой долг.

В эти минуты мы отдаем дань мужеству сыновей нашего народа, вспоминаем тех, кто героически погиб, защищая Родину, преклоняемся перед их немеркнувшей памятью. Уверен, славные имена героев, их подвиг будут вечно жить в сердцах людей, и для нас они навсегда останутся в строю.

Уважаемые соотечественники!  
В результате проводимых в последние годы реформ на основе благородного принципа «Народ и армия - едины», направленных на повышение боевого потенциала наших Вооруженных Сил и кардинальную модернизацию военного строительства, в национальной армии происходят глубокие качественные изменения, военная служба становится по-настоящему почетной.

Особое внимание уделяется военно-патриотическому воспитанию молодежи.

Растут профессиональное мастерство нашей армии, ее авторитет в мире. Это ярко видно на примере активного участия представителей Вооруженных Сил страны в престижных международных военных соревнованиях, где они завоевывают призовые места.

Реализуются комплексные меры по социальной защите военнослужащих, членов их семей и ветеранов.

Сегодня у нас есть все основания заявить, что благодаря таким усилиям и активному сотрудничеству национальной армии и народа наши Вооруженные Силы становятся надежным гарантом развития, мира и стабильности в стране, настоящей школой стойкости и мужества.

Дорогие друзья!  
В нынешней чрезвычайно сложной обстановке в мире все большую актуальность приобретает надежное обеспечение безопасности и интересов Родины.

Приоритетными задачами в Стратегии «Узбекистан - 2030» определены обеспечение безопасности и территориальной целостности страны, мира и согласия в обществе, дальнейшее укрепление оборонного потенциала и развитие наших Вооруженных Сил.

В этой связи мы уделим большое внимание повышению военно-научного и производственного потенциала Узбекистана, боеготовности Вооруженных Сил, обеспечению их современным вооружением и военной техникой, широкому внедрению в деятельность войск цифровых технологий.

Как говорил великий полководец Амир Темура, победу прежде всего определяют боевая подготовка, сила духа и твердая воля.

Поэтому в центре нашего внимания и впредь будет находиться повышение боевого духа наших храбрых и отважных воинов, являющихся главной силой национальной армии, воспитание в них стойкости и умения преодолевать любые испытания.

Дорогие защитники Родины!  
Еще раз искренне поздравляю вас с сегодняшним замечательным праздником, желаю крепкого здоровья, счастья и успехов в вашей благородной и ответственной деятельности.

Слава доблестным воинам Узбекистана - защитникам Родины!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,  
Президент Республики Узбекистан,  
Верховный Главнокомандующий  
Вооруженными Силами

## АРМИЯ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА - ПРИМЕР МОГУЩЕСТВА СТРАНЫ, БЕЗГРАНИЧНОЙ ГОРДОСТИ И ВЕРНОСТИ

В столице во Дворце «Дружбы народов» состоялось торжественное мероприятие в связи с 32-й годовщиной образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Днем защитников Родины.



Представители системы Вооруженных Сил Республики Узбекистан посетили парк «Новый Узбекистан» - символ славной истории нашей страны, стремительных преобразований, развития и духовного роста. Были возложены цветы к подножию монумента Независимости.

На торжественное мероприятие по случаю Дня защитников Родины были приглашены государственные и общественные деятели, военнослужащие, поэты и писатели, представители широкой общественности.

В фойе Дворца «Дружбы народов» была организована выставка, демонстрирующая военный потенциал нашей страны, достижения и инновации в этой области.

Прозвучал Государственный гимн Республики Узбекистан.

Поздравление Президента, Верховного Главнокомандующего Вооруженными

Силами Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева по случаю 32-й годовщины образования Вооруженных Сил и Дня защитников Родины зачитал министр обороны Республики Узбекистан генерал-лейтенант Баходир Курбонов.

В нашей стране, известной миру как обновляющийся Узбекистан, приоритетное внимание уделяется вопросам реформирования военной сферы, повышения потенциала Вооруженных Сил, налаживания работы по воспитанию молодежи в духе патриотизма в соответствии с требованиями времени.

Ведется планомерная работа по дальнейшему повышению боеготовности и боеспособности войск, обеспечению их современным вооружением и военной техникой, повышению профессионального уровня военнослужащих, совершенствованию обра-

зования в этой сфере. Социальная защита военнослужащих и членов их семей находится в центре постоянного внимания главы государства.

Невозможно переоценить заслуги наших военных в обеспечении неприкосновенности границ и безопасности Родины, в сохранении мира и спокойствия народа.

В результате внимания, уделяемого развитию сферы, армия Нового Узбекистана стала примером мощи страны, безграничной гордости и преданности. Это ярко проявляется и на мероприятиях месячника патриотизма, проводимого на основании распоряжения главы государства под девизом «Армия Нового Узбекистана - символ могущества страны, высокой гордости и верности!»

(Окончание на 2-й стр.)

### 14 января - День защитников Родины

## ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ: РОЛЬ АРМИИ В ФОРМИРОВАНИИ БУДУЩИХ ЗАЩИТНИКОВ УЗБЕКИСТАНА

Фирюза Мухитдинова,  
Профессор ТГТУ имени Ислама Каримова, доктор юридических наук.

День защитников Родины... В Узбекистане в 1992 году были созданы национальные Вооруженные Силы. В этот праздник принято поздравлять всех мужчин любого возраста, в особенности тех, кто проходил военную службу.

В эти дни в каждом уголке республики проводятся мероприятия, посвященные знаменательной дате и 32-летию Вооруженных Сил Республики Узбекистан: концерты, торжества, показательные выступления в честь военнослужащих. В этот праздничный день вспоминают всех великих полководцев, которые внесли весомый вклад в историю защиты Отечества.

Аналитический центр Global Firepower опубликовал рейтинг самых сильных армий мира. Согласно их данным, Узбекистан занял в рейтинге 62-е место из 145. Это лучший результат среди стран Центральной Азии, который направлен на повышение знаний и духовно-нравственного уровня военнослужащих, а также на укрепление их морально-психологических качеств и боевого духа. Успешному решению этих важных задач будет способствовать глубокое изучение национального военного наследия.

XXI век войдет в мировую историю как период качественных перемен в общественном сознании и геополитической структуре мирового сообщества. Его отличительные черты - усиление интеграционных процессов, сотрудничество между государствами и народами, образование единого политического и экономического пространства. Новым суве-



ренным государствам, созданным на постсоветском пространстве, приходится отстаивать и укреплять суверенитет и безопасность, политическую и экономическую независимость, учитывая как процессы глобализации и взаимозависимости, так и собственные интересы.

Поскольку общемировое развитие прямо или косвенно затрагивает национальные интересы этих государств, то первоочередное значение приобретает формирование приоритетов, целей и средств политики для адекватного реагирования на возникающие внешние ситуации и выработку надлежащих мер предотвращения их возможных негативных воздействий. В этом и есть актуальность патриотизма, воспитания и правовая защита военнослужащих.

Важно отметить, что национальная армия является неотъемлемой частью нашего общества, ведущим институтом патриотического

воспитания подрастающего поколения и военнослужащих, укрепления их активной гражданской ответственности за будущее страны. Защита Родины - это почетный долг каждого гражданина вне зависимости от возраста, сфер деятельности и профессии. Именно поэтому в республике особое внимание уделяется празднованию Дня защитников Родины. С уверенностью можно сказать, что Узбекистан - государство, способное обеспечить свой суверенитет и занять достойное место в мировом сообществе, политике, экономике и культуре. Важнейшим условием дальнейшего развития Республики Узбекистан, построения демократического правового государства и справедливого гражданского общества является обеспечение национальной безопасности.

(Окончание на 3-й стр.)

### Итоги -2023



## АКАДЕМИЯ НАУК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН: ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

Узбекистан признан родиной таких выдающихся столпов мировой науки, как Ахмад Ферари, Мухаммад Хорезми, Абу Райхон Беруни, Абу Али ибн Сино, Абу Наср Фараби, Махмуд Кашгари, Мирзо Улугбек, Али Кушчи, и многих других. Их труды, переведенные на языки народов мира, стимулировали развитие наук (астрономия, математика, география, медицина, химия), которые лежат в основе сегодняшнего прогресса человечества.

Да, наша история была сложной и суровой, предала забвению многие достижения народа. Однако всякий раз узбекистанцы находили в себе силы для возрождения, в основе которого была наука во всех ее проявлениях, что доказывает преемственность времен и поколений. Это дает основание сказать, что Академия наук Республики Узбекистан, отметившая в минувшем году 80-летие, имеет древние корни.

При этом уважение к выдающемуся национальному наследию и гордость за прошлое не должны отбрасывать нас назад. Поэтому сегодня главная задача академии в том, чтобы вносить весомый вклад в развитие научной мысли Узбекистана в соответствии с высокими современными требованиями. Такие задачи невозможно выполнить, если растить и не пестовать талантливую молодежь.

На торжественном мероприятии, посвященном 80-летию Академии наук Республики Узбекистан, было оглашено поздравление Президента. Большой отклик в сердцах людей научного мира вызвали

приведенные в поздравлении слова великого мыслителя Махмуда Кашгари, в которых заложена глубокая мудрость: «Труд ученого тверже камня». Они каждому из нас близки и понятны, ведь люди науки ведут изыскания, стойко преодолевая трудности, и живут, озаряя мир вокруг светом своих знаний.

Прозвучавшие в поздравлении лидера страны слова «Мы видим в вас именно таких самоотверженных людей, кропотливо, по крупицам собирающих знания, создающих новые исследования и разработки, приумножающих научно-интеллектуальный потенциал Нового Узбекистана» стали для отечественных ученых добрым напутствием для новых достижений. Они призывают нас к увеличению вклада людей науки в процветание Родины, построение Нового Узбекистана. Эта гордость от высокой оценки нашего скромного труда Родины ощущалась в тот день в каждом взгляде любого из участников торжества во Дворце международных форумов «Узбекистон».

(Окончание на 2-й стр.)

## АРМИЯ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА - ПРИМЕР МОГУЩЕСТВА СТРАНЫ, БЕЗГРАНИЧНОЙ ГОРДОСТИ И ВЕРНОСТИ



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Как отмечалось на торжественном мероприятии, нынешняя эпоха глобализации требует не только от военных, но и от широкой общественности большей бдительности и ответственности за будущее страны и судьбы наших детей. Актуальные задачи в этом плане были обозначены на расширенном заседании Республиканского совета по духовности и просветительству под председательством Президента Шавката Мирзиёева 22 декабря 2023 года.

С детства мечтал стать военным, - рассказал начальник отдела

Министерства по чрезвычайным ситуациям подполковник, обладатель медали «Шухрат» Нодиржон Истамов. - Для нас это не просто профессия, а смысл жизни, наш главный девиз.

- Защита Родины издавна считается неотъемлемой частью наших национальных ценностей, - сказал командир дивизии воинской части в составе войск Министерства обороны Республики Узбекистан майор Акбар Турдиев. - Ведь неприкосновенность границ, мир и спокойствие страны напрямую связаны с доблестью, защитой чести и достоинства человека.

В ходе торжественного мероприятия была представлена художественно-музыкальная программа, прославляющая нашу Родину, мирные и спокойные дни, независимость, наших отважных и преданных военнослужащих.

В торжественном мероприятии приняли участие Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов, Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танила Нарбаева, Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Нуриддинжон Исмоилов.

Н. Усманова.  
Корр. УзА.

Фото Рашида Галиева.

## Сотрудничество

## ОБУЧАЮЩИЕСЯ В МАЛАЙЗИИ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ ГОТОВЫ АКТИВНО УЧАСТВОВАТЬ В ЖИЗНИ УЗБЕКИСТАНА

В Куала-Лумпуре прошел Молодежный форум Узбекистана



При сотрудничестве Посольства нашей страны в Куала-Лумпуре и Всемирной ассоциации молодежи Узбекистана организован молодежный форум с участием узбекских студентов, обучающихся в Малайзии.

В нем приняли участие более 150 студентов, обучающихся в престижных университетах Малайзии, включая Азиатско-Тихоокеанский университет технологий и инноваций, Малайя, Международный университет Ал-Бухорий, UKM, City, Help, INTI, Cyberjaya, UCSI, UPM и Sunway.

В ходе мероприятия участники подробно проинформированы о приоритетах государственной молодежной политики Узбекистана. Было признано, что обеспечение

законных прав и интересов молодежи является одним из приоритетов государственной политики. Отмечено, что в настоящее время молодежь служит главной силой в продвижении инноваций и социальных идей и выводе социально-экономического развития нашей страны на новый уровень.

Подчеркнуто, что одной из главных задач Всемирной ассоциации молодежи Узбекистана является объединение наших молодых соотечественников за рубежом, оказание им поддержки.

Была предоставлена информация о ряде проектов, направленных на поддержку талантливой молодежи Узбекистана за рубежом, их поощрение и оказание помощи квалифицированными специалистами ассоци-

ции в поиске вакансий в государственном и частном секторах республики.

Студенческая молодежь, обучающаяся в Малайзии, подчеркнула готовность активно участвовать в жизни Узбекистана, вносить свой вклад в дальнейшее развитие страны.

В ходе мероприятия даны соответствующие рекомендации и консультации по вопросам, интересующим соотечественников.

В рамках форума достигнута договоренность об организации разных культурно-просветительских и спортивных мероприятий с узбекистанскими студентами в рамках «Года поддержки молодежи и бизнеса», объявленного по инициативе Президента Узбекистана.

ИА «Дунё».



Бахром Абдухалимов.  
Вице-президент  
Академии наук Республики Узбекистан,  
доктор исторических наук, профессор.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Действительно, пришло время окинуть мысленным взором славный путь, пройденный Академией наук Узбекистана за 80 лет, чтобы обозначить новые ориентиры.

Следует особо отметить, что именно за последние годы кардинально изменилось внимание государства к Академии наук. Принят целый ряд важных нормативных документов, направленных на совершенствование деятельности академии и ее структурных подразделений, повышение качества подготовки национальных научных кадров, укрепление роли науки в целом в социально-экономическом развитии нашей страны. Принимаются меры по организации, управлению и финансированию проектов, научных исследований, что открывает новые возможности для укрепления кадров, материально-технической и финансовой базы академических изысканий, направляет научную мысль на поиск решения актуальных социально-экономических проблем и перспективные разработки.

Благодаря проявлению особого внимания к деятельности Академии наук в 2017 году состоялись выборы новых членов (32 действительных члена АН РУз). На выборах 2023-го их состав увеличился еще на 16 академиков.

В настоящее время в Академии наук РУз наблюдаются кардинальные перемены в направлении общественно-гуманитарных наук. Постановлением Кабинета Министров в 2020 году в структуре академии организован Институт государства и права. Следует отметить активное участие созданного за короткий срок института в обеспечении консультативной и экспертной поддержки проводимых в стране правовых реформ в сферах общественного и государственного строительства, судебно-правовой и социально-экономической.

В качестве последних новостей можно отметить и то, что со стороны отечественных ученых-востоковедов создан электронный каталог, который вобрал в себя описание свыше 1300 рукописных произведений. Опубликовано и дополненное собрание избранных сочинений Абу Райхона Беруни, состоящее из восьми томов.

На международном уровне признаны археологические исследования, проведенные на древних памятниках Кофиркальа (Самаркандская область), Ахсикент (Наманганская), Тошбулак (Джизакская), Древний Термез (Сурхандарьинская), что послужило увеличению притока иностранных туристов в Узбекистан. Издана монография «Сух кадимда ва урта асрларда» («Сох в древности и в Средние века») с широким использованием современных методов исследований и на основе археологического изучения древностей Ферганской долины.

Помимо того, представлена фундаментальная монография «Материалы по истории народов Центральной Азии (переводы и исследования по древним и раннесредневековым китайским источникам)».

Определенный вклад в развитие сферы вносят ученые Каракалпакского НИИ гуманитарных наук. Ими издана книга-альбом «Между Аралом и Аму: искусство каракалпаков», посвященная жанровым особенностям и поэтике каракалпакских народных сказок, культуре и искусству каракалпаков. Ученые-языковеды проявили самоотверженность в создании на узбекском фарфите, основанном на латинской графике, обновленного «Толкового словаря узбекского языка».

В результате проведенной за последние годы работы по возвращению в



структуру Академии наук Узбекистана переведенных ранее в разные сферы учреждений, а также по созданию новых научных учреждений, повышению внимания государства к фундаментальной науке наблюдается рост количества молодежи среди ученых.

Например, в 2017 году при организационном, материально-техническом и финансовом содействии Навоийского горно-металлургического комбината образовано самое молодое отделение Академии наук - Навоийский филиал. Заново запущен научно-исследовательский ядерный реактор возрожденного Института ядерной физики Академии наук РУз. В результате появилась возможность для удовлетворения потребностей государства в радиоизотопных изделиях, экономии валютных резервов и налаживания экспорта продукции. Сегодня в этом НИИ производятся препараты, которые послужат созданию основы развития ядерной медицины, укреплению здоровья нации.

Своеобразной новостью стало и создание при Институте химии растительных веществ научно-технического центра, налажившего производство новых лечебных субстанций на основе международных требований стандарта GMP (Good manufacturing practice). Фармацевтическим предприятиям переданы технологии производства свыше 40 лекарственных препаратов, замещающих импортные и допущенных к экспорту.

В целом в настоящее время создаются необходимые условия для молодых ученых, готовых заниматься наукой, создавать новое. Это связано с материальными стимулами: за последние годы оплата труда представителей сферы и стипендия докторантов увеличилась в три раза. Гонорары академиков - более чем в два раза. Внедрена система выплаты над-

технологии получения поликристаллов кремния и моносилана. Эта отечественная разработка защищена патентами в Узбекистане, США, Японии, Южной Корее, Китае, Тайване и государствах Евросоюза.

Подписаны соглашения между Академией наук и рядом государств о развитии научно-технического взаимодействия. В частности, в рамках сотрудничества с Южной Кореей проводятся активные процессы наблюдения за рассеянными звездными скоплениями и близкими галактиками из обсерватории в Майданеке. В результате в мае 2017 года обнаружена новая звезда - SN 2017 eip. Научные разработки ученых академии становятся основанием для открытий в самых разных сферах. Впервые в мире обнаружено образование резонансной частицы в результате столкновения ядер при высокой энергии.

В последние годы заметно укрепилась научно-технические контакты отечественной Академии наук с российской, казахстанской, татарстанской, китайской, монгольской, таджикстанской, национальными академиями наук Беларуси и Кыргызстана и другими. АН РУз является одним из учредителей международного альянса научных учреждений в рамках инициативы «Один пояс, один путь».



высокого доверия главой государства к молодежи, новая молодежная политика стали мощными стимулами для роста творческой активности молодых ученых. При этом мы уделяем особое внимание поддержке их научных изысканий, благодаря которым производится множество видов конкурентоспособной продукции из местного сырья. В частности, наши ученые смогли создать новые

нами установлено эффективное творческое сотрудничество с ЮНЕСКО, МАГАТЭ (Международное агентство по атомной энергии), ТWAS (Всемирная академия наук). С авторитетными научными центрами разных государств подписаны взаимовыгодные двусторонние соглашения.

Конечно, достижения не должны успокаивать, напротив - стимулировать

к новым исследованиям, в том числе в сфере практического применения науки в разных направлениях государственной политики. Например, еще одна сфера, где специалисты Академии наук вполне могли бы быть полезными, это противостояние влиянию идеологии религиозно мотивированного экстремизма. Во-первых, многие специалисты институтов академии также организуют экспедиционные поездки по стране, в том числе с целью изучения исламских ритуалов, религиозной грамотности населения, проводят другие похожие исследования, связанные с религиозной жизнью населения. Следовательно, их информация, заключения и мнения должны быть востребованы. Во-вторых, исламское наследие (в самом широком смысле) - это тоже одно из направлений исследований некоторых учреждений академии, результаты которых востребованы сегодня. При этом сами ученые этих сфер должны привлекаться не как «поставщики информации», а как квалифицированные специалисты, с опытом аналитической работы, имеющие навыки в научном прогнозировании.

Нашим ученым важно также наполнить новыми и современными смыслами политику культурного возрождения. Например, археологические памятники республики - один из видов создания и укрепления исторической идентичности. Напомним, что по инициативе Президента страны продолжают проводиться масштабные археологические исследования. Для эффективной пропаганды прошлого создаются археологические парки, вроде созданного на древнем городище Ахсикент.

Это же можно сказать и о монументальных памятниках, которые в той или иной мере сохранили свой первоначальный облик и эпитафию. Сейчас над ними изучаются и издается в виде многотомника. Важно и то, что данные памятники играют значительную роль не только в закреплении исторической идентичности наших народов, но и как объекты туристической индустрии. То есть результаты исследований в этих областях должны воплощаться более эффективно, например, при прямом участии ученых академии в составлении профессионально написанных туристических буклетов.

Изучение и пропаганда нашей культуры и историко-культурных ценностей очень важны. Речь идет о материальных и нематериальных кластерах: архитектурном наследии, местах коллективных ритуалов, рукописях, ремесле, музыке, национальных танцах, народных песнях. В их возрождении и пропаганде особое место занимают учреждения Академии наук Республики Узбекистан.

Академия наук РУз отметила 80-летие важными обновлениями, теоретическими исследованиями и практическими разработками. Но мы ясно видим и другие перспективы развития и эволюции тем наших исследований и практического приложения их результатов для процветания Родины. Само время требует от нас дальнейшего роста эффективности научной деятельности отечественных ученых.





## ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ: РОЛЬ АРМИИ В ФОРМИРОВАНИИ БУДУЩИХ ЗАЩИТНИКОВ УЗБЕКИСТАНА



◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

История нашего Отечества всегда была сопряжена с решением многосложных задач по защите своих рубежей и отстаиванию национальных интересов, в том числе средствами вооруженной борьбы. Обеспечение независимости страны, спокойствия и безопасности граждан, защита их прав, законных интересов считаются одними из приоритетных задач политики государства. Главное и священное право любого человека - на мирную жизнь. Долг государства и общества - гарантирование этого права всеми законными средствами.

Из истории известно: независимость государства, свобода и спокойствие народа защищаются армией и Вооруженными Силами. Стабильно развивается государство, способное защитить свою независимость, обеспечившее мирную жизнь своего народа. Поэтому в нашей стране активно проводятся реформы, направленные на укрепление оборонной мощи республики, обеспечение мира и стабильности. Воспитание высокопрофессиональных, преданных воинскому долгу, самоотверженных и храбрых военнослужащих - одно из важнейших условий защиты независимости и территориальной целостности Республики Узбекистан. Мы по праву гордимся нашими великими предками, такими как Джалалиддин Мангуберди, короткая, но яркая жизнь которого была наполнена безграничной любовью и преданностью Родине, испокон веков присущими узбекскому народу. Пройдут века, но образ Султана Джалалиддина всегда будет служить примером истинно сыновней любви, твердой воли и самоотверженности в надежной защите своей страны, беззаветного служения интересам Родины.

Джалалиддин родился в 1198 году и за свою короткую жизнь оставил незабываемый след в истории. В возрасте 21 года он бесстрашно выступил против монгольского вторжения. За 11 лет принял участие в более чем 300 сражениях против захватчиков, оказав им упорное сопротивление. Даже Чингисхан, увидев его мужество, сказал: «Счастлив тот отец, у которого такой героический сын». Храбрый султан, мужественно преодолевший суровые испытания судьбы, пал от рук предателей в возрасте 32 лет. Султан Джалалиддин встал на защиту не только своей Родины, но и десятков других стран мира. Его имя, героизм и мужество стали символом любви к отчизне у разных народов.

С обретением Узбекистаном независимости память о нашем великом предке



увекочили. Учреждена одна из высших наград - орден Жалалиддина Мангуберди. Созданы научные и художественные произведения, посвященные его жизни и деятельности. В частности, в сотрудничестве с турецкими кинематографистами снят многосерийный исторический фильм «Я - Джалалиддин!»

В Ургенче организован военно-академический лицей имени Джалалиддина Мангуберди с целью воспитания молодых патриотов. Также важно вспомнить и передать подрастающему поколению исторические материалы о подвигах наших великих предков - Ширака, Спитамена, царицы массагетов Тумарис и великих полководцев Средневековья - Амира Темура, Захриддина Мухаммада Бабура. Сегодня молодежь Нового Узбекистана должна стать опорой страны, учась на их примерах.

На всех уровнях образования (в школах, лицеях, колледжах и вузах) активизируется изучение военного наследия наших предков. На примерах их жизни и героизма основывается военно-патриотическое воспитание молодежи и подрастающего поколения. Изучение нашего национального военного наследия - одно из перспективных направлений военно-исторической науки.

## УКРЕПЛЯЯ ОБОРОННУЮ МОЩЬ СТРАНЫ



*Мир и спокойствие - основа развития каждой сферы, благополучной жизни людей и процветания страны. Это величайшее благо для всей планеты. Защищать эти ценности и Родину - почетный долг каждого. В Узбекистане уделяется внимание этим вопросам, формированию в молодежи чувства любви к Отечеству.*

Важные направления проводимых реформ - чествование защитников Родины, охраняющих рубежи страны и обеспечивающих мирную и спокойную жизнь нашего народа, а также прославление их благородной профессии. Широкое празднование 14 января - Дня защитников Родины - является проявлением к военнослужащим высокого уважения.

В этом году отмечается 32-я годовщина образования Вооруженных Сил. К знаменательной дате приурочены многие праздничные мероприятия, организуемые по всей стране.

В последние годы проведена весомая работа в системе Вооруженных Сил, осуществлены серьезные реформы. В частности, в январе 2018 года принята Оборонная доктрина Республики Узбекистан, основательно пересмотрены состав и задачи военных структур. Усовершенствована система управления войсками, реализованы важные проекты по оснащению национальной армии современными образцами вооружения и техники.

Впервые в истории страны создана уникальная система военно-административных секторов, позволяющая повысить роль органов государственной власти на местах в укреплении обороноспособности страны. Начата локализация оборонной промышленности. В результате обновилась материально-техническая база отрасли. Улучшились профессиональные знания и навыки военнослужащих, их материальное обеспечение.

В целях регулярного совершенствования теоретических знаний военнослужащих, обеспечения возможности использования ими современной техники и вооружения стандарты образования подняты до уровня, установленного в развитых странах. Налажено проведение практических занятий. Проводится масштабная работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи, повышению эффективности духовно-просветительской

работы в Вооруженных Силах. В целях воспитания современно мыслящего, физически здорового, гармонично развитого молодого поколения при министерствах обороны, внутренних дел, по чрезвычайным ситуациям, Службе государственной безопасности и Национальной гвардии Республики Узбекистан созданы военно-академические лицеи «Темурбеклар мактаби», готовые самоотверженно защищать интересы и суверенитет нашей страны.

Также согласно соответствующему постановлению Президента реализован ряд реформ в системе высшего военного образования.

Молодые люди, освоившие начальное военное образование, получают профессиональные знания и навыки в военных вузах, а также в Чирчикском высшем танковом командно-инженерном училище, Высшем военном авиационном училище, Военном институте информационно-коммуникационных технологий и связи Министерства обороны. В ходе своей служебной деятельности повышают квалификацию в учебных заведениях армий развитых стран мира и широко используют на практике новейшие военные информационные технологии и вооружение, адаптируясь к жизни настоящего солдата, чтобы преданно служить своей стране и народу.

В результате совершенствования организационной структуры национальной армии повысились боеготовность, военная мощь и потенциал войск. Наши воины занимают почетные места на международных военных конкурсах и состязаниях по профессии, в армейских и спортивных соревнованиях. В результате коренных реформ наша армия превратилась в мощную, быструю и эффективную силу, способную противостоять любым угрозам.

Крепнет единство народа и армии. Среди соотечественников все больше возрастает желание отдавать

своих детей на обучение военному делу. Служба в рядах армии для молодого человека в числе амбициозных целей современной молодежи.

На основе принципов открытости и исходя из национальных интересов установлены тесные партнерские отношения в военной сфере с военными ведомствами ряда соседних стран Центральной Азии, подписаны совместные меморандумы. Также на полигонах проведены практические совместные мероприятия.

По инициативе главы нашего государства военным служащим и членам их семей оказывается социальная поддержка, благоустраиваются военные городки. Здесь последовательно продолжается системная работа по созданию современной инфраструктуры. В частности, налажена деятельность махаллей, построены многоэтажные дома, военные городки приобрели современный вид. А в сфере услуг по материально-техническому обеспечению внедрена система аутсорсинга. Кроме того, создано много новых рабочих мест для членов семей военнослужащих. Их детям выделяются государственные гранты на обучение в вузах страны.

Реформы в данном направлении продолжают и сегодня. Особое внимание уделяется дальнейшему совершенствованию боеготовности и подготовки войск Министерства обороны, а также учебно-материально-технической базы. В частности, согласно Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы планируется развивать боеготовность войск на основе изучения современного воинского искусства и передового опыта зарубежных армий.

Кроме того, Стратегия «Узбекистан - 2030» определяет одной из важных задач повышение уровня цифрового потенциала и обеспечения информационной безопасности Вооруженных Сил, знаний и навыков военнослужащих в использовании современных информационно-коммуникационных технологий.

В целом благодаря таким изменениям наша национальная армия становится опорой страны, способной противостоять угрозам безопасности, важным институтом патриотического воспитания молодежи. Кроме того, наши военные активно участвуют в общественной жизни. В частности, группы «Ватанпарвар», привлекая в свои ряды молодежь, оказывают материальную и моральную поддержку семьям, нуждающимся в социальной защите, сиротам, одиноким старикам и лицам с инвалидностью.

Главное, в результате системной работы по обеспечению великой идеи «Армия и народ - одно тело, одна душа» наша национальная армия - это надежная защита мира в стране и благополучия народа Узбекистана.

**Ойбархан Абдуллаева.**  
Член Комитета Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
по вопросам обороны и безопасности.

## В НАМАНГАНЕ СОЗДАНЫ НОВЫЕ ВОЕННЫЕ ГОРОДКИ

*Забота о защитниках Родины проявляется в том числе и в создании достойных жилищных условий для членов их семей. В преддверии 32-й годовщины Вооруженных Сил в Папском районе Наманганской области и Давлатабдском районе города Намангана состоялись торжества по случаю сдачи в эксплуатацию нового военного городка.*

Новоселье в новых квартирах многоэтажных домов справили около 200 семей военнослужащих воинских частей Восточного военного округа. На мероприятии по этому случаю с поздравлениями в адрес новоселов выступили заместитель министра обороны Республики Узбекистан по воспитательной и идеологической работе генерал-майор Хамдам Каршиев, представители хокимияты Папского района и командования Восточного военного округа, ветераны, родные и близкие виновников торжества.

Заместитель министра обороны выразил уверенность в том, что в скором времени в новом военном городке откроются детский сад, школа, поликлиника, прочие объекты инфраструктуры.

Когда сын Сардоржон поступил в высшее военное образовательное учреждение, некоторые из моих сверстников недоумевали по поводу того, как могла я согласиться с таким решением единственного сына, - рассказывает мама майора Сардора Машарипова Мухаббат Хушназарова. - Эти слова только повысили мою ответственность за воспитание юношей в профессионально-техническом колледже

Мингбулакского района в духе патриотизма. И сегодня горжусь что, кроме сына, вырастила десятки юношей, избравших героическую профессию. Вот и Сардор в звании майора верно служит стране и народу, надежно обеспечивая охрану мирного труда сограждан. Думаю, для любой матери это хороший повод для гордости. А предпраздничным подарком к 32-й годовщине образования национальной армии стало вручение ключей от новых квартир. Приехала разделить радость семьи сына.



- Этот день запомнится навсегда, - делится младший сержант Журабек Сатимбоев. - В нашу квартиру в новом доме в гости пожаловали заместитель министра обороны, а также мои бабушка и бабушка из Хорезмской области. С женой и тремя детьми принимали дорогих гостей, показали им красивые просторные комнаты, удобную мебель.

- Приехали из Денауского района Сурхандарьинской области, чтобы разделить радость сына, - говорит отец рядового по контракту Аббоса Умарова Тохирижон Умаров. - Когда сын по примеру старшего брата пожелал избрать профессию защитника Родины, мы с супругой Азизахон с гордостью согласились это решение. В нашем южном регионе тоже вручали ключи от квартир военным. Сыну и его боевой под-

руге желаем растить внуков в благоустроенной двухкомнатной квартире настоящими патриотами. Очень хотим быть с ними рядом на свадьбах внуков.

Недаром говорят, что любовь к родине начинается с любви к семейному очагу. В ответ на заботу государства об улучшении жилищных условий наши защитники Родины будут стремиться достигать новых успехов в боевой и духовно-просветительской подготовке, повышать мастерство. Ведь когда семья живет в достойных условиях (а это крепкий тыл), то и служить легче.

Остается добавить, что в Давлатабдском районе города Намангана также прошли торжества по случаю вручения ключей от квартир семьям военнослужащих. Выступившие на праздничных мероприятиях заместитель командующего войсками Восточного военного округа полковник Шухрат Абдуллаев, представители местных органов власти и общественности поздравляли новоселов, пожелали новых успехов в ратной службе.

Перед участниками мероприятия с концертом выступили артисты военного оркестра, а военнослужащие подразделения Почетного караула показали мастерство в выполнении строевых приемов с оружием.

**Кадрижан Жалгасулы.**  
Фото из архива Департамента  
информации и массовых коммуникаций  
Министерства обороны  
Республики Узбекистан.

Актуально

# СОЛДАТСКИЕ МАТЕРИ ОБЩАЛИСЬ С СЫНОВЬЯМИ ПО ВИДЕОКОНФЕРЕНЦСВЯЗИ

В рамках выполнения распоряжения главы государства «О мерах по подготовке и празднованию 32-й годовщины образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Дня защитников Родины» в Академии Вооруженных Сил проведено духовно-просветительское мероприятие «Аскар оналарини шарафлаймиз!» («Славим солдатских матерей!»), в ходе которого родители ста солдат срочной службы, призванных для прохождения срочной службы из Республики Каракалпакстан, Хорезмской, Сурхандарьинской и Наманганской областей в столицу, смогли пообщаться с сыновьями в режиме видеоконференцсвязи.



тета семьи и женщин Узбекистана Динара Якубова торжественно вручила матери солдата цветы и ценный подарок.

- Убайдулло, тебя ждет любимая девушка из армии? - этим шутивным вопросом представительница Комитета семьи и женщин вернула солдата к разговору.

На этот раз солдат не растерялся и быстро нашелся с ответом.

- Понимаете, пока не встретил красивую и любящую, - улыбнулся Убайдулло. - Мама, я тебя люблю! За меня не переживай, у меня все хорошо.

- Ты же хотел поступать после армии в институт, - напомнила Гулалас сыну. - Или после первой неудачи отступил от этой мысли?

- Нет, конечно, - упрямо качнул головой солдат. - Наоборот, командиры сказали, что в свободное от службы время смогу позаниматься в информационно-ресурсном центре: здесь большой выбор литературы. Стимул еще в том, что могу получить рекомендацию на льготное поступление в вузы страны, если сдам успешно тестирование.

- Вот и старайся!

- Пока, мама, сестренкам передавай привет от меня!

Вот так, один за другим выходили к микрофону солдаты, чтобы увидеть с той стороны экрана матерей, пообщаться, узнать новости родных кишлаков.

Когда подошла очередь включения Управления по делам обороны Хорезмской области, рядовой Зафаржон Курбандурдиев из Багатского района попросил гитару. Вышел на сцену и спел песню, посвященную маме, под названием «Онажон».

Завершающие слова песни «Жоним фидо, эй, юртим учун, мард боболар йулини танладим!» («Я готов за Родину отдать и жизнь, выбираю славный путь наших смелых предков!») утопили в громе аплодисментов.

Исполняющая обязанности заместителя хокима области, начальника областного управления Комитета семьи и женщин Узбекистана Нигора Кутлимуратова под аплодисменты собравшихся вручила букет цветов и ценный подарок матери солдата Зайнаб Рахимовой.

- Талантливый парень вырастили, спасибо, - поблагодарила женщину представитель местного органа власти. И повернулась в сторону экрана со словами:

- Зафаржон, ты уж не подводи маму, мы все верим, что вернешься со службы с отличными рекомендациями командиров!

- Буду стараться, опажон, не подведу! - заверил солдат, снимая с плеча ремень от гитары.

Эта добрая традиция проведения сеансов видеоконференцсвязи между солдатами срочной службы и их родителями в преддверии празднования Дня защитников Родины существует не первый год. Ведь недаром говорится, что лучше один раз увидеть, чем сто - слышать. Глядя в глаза самому близкому на свете человеку, солдаты сильнее любят нашу Родину, глубже проникают к пониманию важности своего долга по защите священных рубежей Нового Узбекистана.

**Эрмурат Айнатинов.**  
При содействии Департамента информации и массовых коммуникаций Министерства обороны.  
Фото Рашида Галиева.

14 января - День защитников Родины

В преддверии празднования 14 января - Дня защитников Родины и 32-й годовщины создания Вооруженных Сил Узбекистана находящиеся за рубежом соотечественники отправили свои искренние поздравления и теплые пожелания в адрес узбекистанцев и военнослужащих нашей страны.

# ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ ЗА ВКЛАД В МИР И БЕЗОПАСНОСТЬ НАРОДА И СТРАНЫ

Поздравляя наш многонациональный народ, они отдадут дань уважения вкладу в дело защиты Родины и выражат свое уважение и гордость храбрыми воинами, верными священной присяге и с честью выполняющими свой долг на суше и в воздушном пространстве.

Группа военнослужащих из Узбекистана в лице подполковников Абдумажид Алимова и Азиза Набиева, находящихся на учениях в военном учебном центре в Турции:



- Здравствуйте, дорогие соотечественники!

День защитников Родины и годовщина создания Вооруженных Сил - один из великих праздников, который широко отмечается в Узбекистане.

Пользуясь случаем, мы искренне поздравляем всех военнослужащих Узбекистана, наших старших и ветеранов, а также тех, чей труд служит защите интересов, мира и спокойствия нашей родной страны.

Уважаемые друзья! Защитники нашего благородного Узбекистана!

Желаем вам больших успехов в исполнении вашего почетного долга по защите и поддержке нашей Родины!

**Магистрант Университета UCSI (Малайзия) Нурбек Рахматуллаев:**

- Здравствуйте, дорогие соотечественники!

Являюсь обладателем гранта Фонда «Эл-юрт умиди» и в настоящее время учусь в магистратуре на факультете международного бизнеса-менеджмента в Университете UCSI Малайзии.

Искренне поздравляю всех наших соотечественников, особенно военнослужащих, с 14 января - Днем защитников Родины.

По этому знаменательному случаю хотел бы выразить всем вам глубокую признательность за вклад в мир и безопасность нашего народа и страны, поблагодарить наших доблестных воинов, посвятивших жизнь великому делу защиты Родины.

**Из Военной академии радиационной, химической и биологической защиты имени С. К. Тимошенко (Кострома, Россия), подполковник Азиз**

**Халилов, курсанты Исламжон Исокжонов и Миржалол Хайруллаев:**



- Здравствуйте, дорогие соотечественники и защитники Родины!

По случаю 32-й годовщины образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и 14 января - Дня защитников Родины искренне поздравляем вас от имени курсантов и офицеров, обучающихся на радиационно-химическом факультете Военной академии радиационной, химической и биологической защиты имени С. К. Тимошенко в Костроме.

По этому случаю желаем вам крепкого здоровья, семейного счастья и больших успехов в вашем нелегком труде.

Дорогие земляки, еще раз с Днем защитников Родины!

**Курсанты Военного института физической культуры (Санкт-Петербург, Россия) Сохибжон Чориев и Шохрухбек Холмаматов:**

Уважаемые друзья! Защитники нашего благородного Узбекистана!

Желаем вам больших успехов в исполнении вашего почетного долга по защите и поддержке нашей Родины!

**Магистрант Университета UCSI (Малайзия) Нурбек Рахматуллаев:**

- Здравствуйте, дорогие соотечественники!

Являюсь обладателем гранта Фонда «Эл-юрт умиди» и в настоящее время учусь в магистратуре на факультете международного бизнеса-менеджмента в Университете UCSI Малайзии.

Искренне поздравляю всех наших соотечественников, особенно военнослужащих, с 14 января - Днем защитников Родины.

По этому знаменательному случаю хотел бы выразить всем вам глубокую признательность за вклад в мир и безопасность нашего народа и страны, поблагодарить наших доблестных воинов, посвятивших жизнь великому делу защиты Родины.

**Из Военной академии радиационной, химической и биологической защиты имени С. К. Тимошенко (Кострома, Россия), подполковник Азиз**

- Здравствуйте, уважаемые солдаты и сержанты, офицеры и генералы, ветераны наших Вооруженных Сил!

От имени курсантов, обучающихся в институте, искренне поздравляем вас с одним из самых знаменательных дней в жизни нашей страны - Днем защитников Родины и 32-й годовщины создания Вооруженных Сил Узбекистана.

Желаем вам семейного счастья, огромной радости, сильной воли, неугасающего мужества, больших побед в вашем нелегком труде. Еще раз поздравляем вас с Днем защитников Родины!

ИА «Дунё».

Наука

С первых дней вспышки пандемии коронавируса ведущие ученые мира начали работать над созданием вакцины против заболевания. В нашей стране тоже проводились исследования по разработке эффективной вакцины против вируса.

В Центре геномики и биоинформатики Академии наук Республики Узбекистан была выдвинута идея извлечения белка из растений, то есть создания съедобной вакцины, вырабатывающей иммуноглобулины против вирусов в организме человека. Для этого ученые центра выбрали помидоры. В результате исследований, проведенных за прошедший период, создана томатная вакцина Tomavac. Она снабжает человеческую сыворотку иммуноглобулинами, которые борются против COVID-19.

**Как же проходил процесс разработки вакцины? Почему для исследования выбран помидор?** С этими вопросами мы обратились к директору Центра геномики и биоинформатики профессору Забардасту Буриеву.

- Нам удалось получить генотип томата, стабильно синтезирующий антигенный белок SARS-coV-2 S1, - отвечает профессор. - Созданные на растительной основе вакцины, обеспечивающие двухэтапную защиту от тяжелого острого респираторного синдрома коронавируса, имеют преимущества по сравнению с парентеральными вакцинами, которые в большинстве случаев вызывают системную иммунную реакцию.

Весной 2020 года в нашей стране объявили о пандемии коронавируса. Тогда мы думали, что это пройдет через один-два месяца. Однако со временем болезнь начала широко распространяться. Летом того же года в стране заметно выросло число инфицированных. И возникла необходимость разработки вакцины про-



# УЗБЕКСКИЕ УЧЕНЫЕ СОЗДАЛИ НОВУЮ ВАКЦИНУ ОТ КОРОНАВИРУСА

тив вируса. Начались научные исследования.

Вместно со специалистами Ташкентского областного управления Комитета санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья мы взяли РНК вируса и попытались изучить его геномную информацию. По поручению правительства приступили к созданию растительной вакцины. Для этого были выбраны помидоры, которые не нужно термически обрабатывать.

**- Почему именно помидоры выбраны для исследования?**

- Когда продукты готовятся при высокой температуре, белок, образующий антигены, разрушается. А помидоры можно употреблять без термической обработки. С помощью генной инженерии небольшой ген, производящий необходимый для нас белок коронавируса, мы вставили в растительную клетку. После употребления Tomavac в организме человека начинается выработка антител.

Сначала эксперимент провели на 72 мышах. С помощью шприца томатный

сок был введен в организм грызунов. Подопытных разделили на три группы. Первая контрольная получала традиционный ежедневный рацион. Второй - дали обычные помидоры, а третьей - Tomavac. Две недели спустя проанализировали кровь и обнаружили, что у мышей, которым вводили Tomavac, вырабатывались антитела. Это был успех. В течение года исследование проводили трижды и всегда получали положительный результат.

В разных странах разрабатывали инъекционные вакцины против коронавируса, для чего требуются большие лаборатории и огромные средства. А томатную вакцину можно легко получить в обычных лабораториях, поскольку она относится к категории недорогих, но эффективных.

Tomavac значительно повысила у мышей иммунитет к заболеванию. В ходе испытаний по нейтрализации суррогатного вируса антитела (Nab), вызванные этой вакциной, проявляли нейтрализующую активность на 15-20 процентов.

Результаты показали предварительный эффект иммуногенности и защитных свойств новой вакцины против коронавирусной инфекции.

Кроме того, мы наблюдали положительную тенденцию еженедельного статистически значимого 1,2-кратного увеличения уровня Nab в сыворотке крови у добровольцев, участвовавших в исследовании, по сравнению с первым днем. Серьезных побочных эффектов не наблюдалось, что подтвердило безопасность Tomavac. Ожидается, что после завершения будущих крупномасштабных исследований вакцина станет экономически эффективной, экологически безопасной и широко доступной против COVID-19 и обеспечит двухуровневую защиту от SARS-CoV-2.

В ходе эксперимента мы наблюдали, что при использовании съедобной вакцины количество иммуноглобулина А (IgA) повышается. А со временем увеличился и иммуноглобулин G (IgG). А значит, образовались антитела. В конце 2021 года мы представили все наши резуль-



таты ВОЗ, и в начале 2022-го Tomavac зарегистрировали.

**- Испытывалась ли эта вакцина на людях?**

- Да, конечно. Мы отобрали добровольцев, изъявивших желание принять участие в испытании. Сначала измерили у каждого количество антител против вируса. После чего клиническое исследование прошли 20 человек. Десятерым из них дали обычные помидоры, а остальным - Tomavac. При тестировании добровольца, который употреблял утром по 50 граммов помидорной вакцины в те-

чение трех дней, обнаружили, что уровень иммуноглобулина G (IgG) начал повышаться. Тестирование через две недели показало, что количество антител снова увеличилось.

На данный момент разрабатываем вакцину в капсульной форме. Для этого сушим помидоры при холодной температуре, измельчаем, а затем помещаем в капсулу. Готовый продукт рекомендуется пить по одной капсуле утром. Человек, употребивший его в течение трех дней, считается вакцинированным от коронавируса. Следует отметить, что вакцинация проводится в два этапа: через определенное время капсулу назначают еще на три дня.

Когда мы начали работу над созданием томатной вакцины, нашими исследованиями заинтересовались престижные зарубежные издания. Это подробно освещали в СМИ журналисты из России, Турции, Франции и Египта. Было проведено много интересных дискуссий. В некоторых комментариях написали, что, поскольку помидоры красного цвета, их нельзя принимать людям, страдающим аллергией: это вызывает дискомфорт. Для нас было важно каждое мнение. Подумали попробовать испытать данную вакцину на других растениях, например, на салатных листьях. Сейчас ведется работа по созданию на них вакцины.

**- В прошлом году ВОЗ сообщила, что коронавирус отступил. Будет ли эта вакцина необходима теперь?**

- Даже после того как было объявлено об окончании пандемии, вирус сохраняется. Государства борются с ним, как и с другими инфекционными заболеваниями. В свою очередь ученые мира не прекратили исследований по созданию эффективных лекарств против инфекции и ее мутаций.

Беседовала  
Рисолат Мадиева.

ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор:  
**Салим ДОНИЁРОВ**

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.

Ответственность за качество печати газеты несет ООО «Kolorpak».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1985. Заказ 124. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ООО «Kolorpak».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100060, Ташкент, ул. Янгишахр, дом 1А.

Дежурный редактор: М. Черногаев  
Корректор: Л. Карабаева  
Дизайнер: Б. Эгамулов

НАШ АДРЕС:  
100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85.

Принемная:  
тел. 71-233-56-33.  
E-mail: info@pvouz

Адрес в интернете: www.yuz.uz  
Сайт: 71-233-47-05.

ISSN 2010-6963

Время итога - 19:02  
Время подписи - 20:30

123456